ENSAIO DE COMPRESSAO DO ANEL

No processo de conformagédo ha inumeras variaveis importantes que pode afetar
consideravelmente a conformagdo de um corpo. O atrito € um dado importante, o
conhecimento do mesmo torna-se essencial para ter beneficios e competitividade
comercial. O alto atrito resulta no aumento de for¢a de conformacgéo, reduz a vida util da
ferramenta, baixa qualidade superficial da peca, defeitos no produto e entre outros.

O teste do anel surgi pelo Kunogi que posteriormente foi otimizado por Male e
Cockcroft. O ensaio consiste em quantificar o atrito através da compressdo de duas
placas lisas sobre um anel liso (corpo de prova). O efeito resulta na reducdo no anel e
um embarigamento na direcdo radial.

O fator de atrito na interface matriz/pega, pode ser estabelecida através do
percentual de reducgéo de altura e percentual de variacdo do didmetro com o auxilio de
curvas de calibragéo.
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A importancia do atrito esta relacionada a:

e Controle do desgaste (vida util de uma ferramenta);

e Esforcos de conformacéo: Influenciam diretamente as tensfes e devem ser
considerados nos célculos;

¢ Influéncia diretamente os processos de conformacéo;

¢ Acabamento superficial do produto;

e Necessidade de lubrificagéo.

Informacgodes:

e Caso queira fazer uma avaliacdo de atrito o Centro Brasileiro de Inovagdo em
Conformacgéo Mecénica (CBCM) esta a sua disposi¢ao.

e (51) 3308-6134

e cbcm@uirgs.br

Agradecemos por recomendar nossos boletins a grupos de trabalho
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